

# 俄羅斯國家科學院遠東研究所主辦歐洲漢學研究協會 第十四屆學術研討會

駐俄羅斯代表處文化組提供

由俄羅斯國家科學院遠東研究所主辦主題為「中國傳統文明與現代世界」之歐洲漢學研究協會第十四屆學術研討會本年八月二十六日至二十八日於莫斯科舉行。蔣經國國際文教交流基金會對該會議補助二萬美元，該會朱執行長雲漢夫婦及王副執行長秋桂應主辦單位邀請專程來俄參訪。朱執行長夫婦並曾在駐俄文化組安排及陪同下，於會前訪問莫大學亞非學院及俄國國家科學院遠東所。

二十六日駐俄代表處金代表樹基率文化組林組長明義、盧秘書雲賓及代表處負責智庫連繫之羅秘書靜如參加歐洲漢學研究協會開幕式。出席者包括英、德、法、俄等十餘歐洲各國重要漢學及中國研究學者約四百餘人，俄羅斯國家科學院名譽院長 Tikhvinskiy 院士主持典禮，該院執行院長、莫大代理校長、莫斯科市長代表、歐洲漢學研究協會主席、莫大亞非學院院長等皆曾分別致詞，主辦單位及相關人員並多次於致詞中感謝蔣經國基金會慷慨贊助促成會議。金代表、蔣經國基金會朱執行長雲漢及王副執行長秋桂亦列席於貴賓席。

本屆歐洲漢學研究協會學術研討會計分現代史、古代史、美術及考古、現代政經情勢、外交政策、中國社會、人類社會學、婦女及兩性問題、宗教歷史、鄉土研究、中國文學散文類、中國文學詩詞類、中文文法、語言學、中文教學法、戲劇及表演等各大類組，發表了超過二百篇論文，研討會圓滿成功。

本案我方參與意義重大，藉由贊助我不僅大幅加強與歐洲地區漢學界之交流，而且積極展現對俄政府極為重視之中國研究智庫群強力支持行動，提昇與俄學術界交流層次。